
 

 

 
TLAČOVÁ SPRÁVA 

Roma Spirit vstupuje do 18. ročníka. Hľadá príbehy, ktoré menia Slovensko k lepšiemu 

Bratislava 21. máj 2026 - Ocenenie Roma Spirit dnes oficiálne otvorilo svoj 18. ročník a zároveň 
spustilo prijímanie nominácií. Verejnosť môže do 31. augusta 2026 nominovať osobnosti, organizácie, 
zamestnávateľov, samosprávy, médiá či výnimočné občianske iniciatívy, ktoré svojou prácou 
prispievajú k budovaniu otvorenej, rešpektujúcej a inkluzívnej spoločnosti. 

Vyhlásenie nového ročníka sa uskutočnilo na tlačovej konferencii v Bratislave za účasti 
spoluvyhlasovateľov ocenenia, partnerov a zástupcov odbornej verejnosti. 

„Roma Spirit je o nás všetkých. Je o tom, akú spoločnosť chceme tvoriť. Tento rok sa symbolicky stáva 
dospelým, a to prináša aj nové výzvy. Jednou z nich je, aby sa most medzi ľuďmi, ktorí chcú meniť veci k 
lepšiemu, a tými, ktorí im v tom vedia pomôcť, stal ešte pevnejší a stabilnejší,“ povedala Ľubomíra 
Slušná Franz, autorka Roma Spirit. 

„Roma Spirit už osemnásť rokov prináša do verejného priestoru príbehy ľudí a organizácií, ktoré 
dokazujú, že pozitívna zmena je možná. Za každou nomináciou stojí konkrétny človek, komunita alebo 
riešenie, ktoré pomáha prekonávať bariéry a posilňuje vzájomné porozumenie,“ uviedla Magdaléna 
Rothová, riaditeľka Asociácie pre kultúru, vzdelávanie a komunikáciu (ACEC). 

Spoluvyhlasovateľmi Roma Spirit 2026 sú Asociácia pre kultúru, vzdelávanie a komunikáciu (ACEC), 
Slovenská televízia a rozhlas a Úrad splnomocnenca vlády Slovenskej republiky pre rómske komunity. 

„Roma Spirit nie je len ocenenie. Je to priestor, v ktorom sa zviditeľňujú príbehy odvahy, solidarity a 
konkrétnej pomoci, ktoré menia životy rómskych komunít na Slovensku. Každý ročník nám pripomína, 
že spolupráca, rešpekt a vzájomné porozumenie majú skutočný význam. Teší ma, že aj tento rok 
budeme môcť oceniť ľudí, organizácie a iniciatívy, ktoré búrajú predsudky a prinášajú pozitívnu zmenu 
do spoločnosti,“ uviedol splnomocnenec vlády SR pre rómske komunity Alexander Daško. 

„Bez nominácie nie je možné získať ocenenie. Nezabúdajme preto na ľudí a organizácie, ktoré si naše 
uznanie zaslúžia. Na tých, ktorí často mimo pozornosti verejnosti pracujú v teréne, pomáhajú druhým a 
spája ich jedna spoločná hodnota – ľudská dôstojnosť,“ uviedol Attila Lovász, riaditeľ Sekcie 
národnostného vysielania Slovenskej televízie a rozhlasu 

 

 



 

 

Nad 18. ročníkom prevzal záštitu verejný ochranca práv Róbert Dobrovodský. 

„Je pre mňa cťou prevziať záštitu nad 18. ročníkom Roma Spirit. Toto ocenenie totiž nepripomína len 
výnimočné príbehy odvahy a angažovanosti, ale aj našu spoločnú zodpovednosť budovať krajinu, v 
ktorej nikto nebude čeliť diskriminácii či vylúčeniu pre svoj pôvod alebo sociálnu situáciu. Roma Spirit je 
dôležitým hlasom ľudskosti a nádeje — a zároveň výzvou, aby sme sa ako spoločnosť nebáli postaviť na 
stranu rešpektu, rovnosti a základných práv každého človeka,“ uviedol verejný ochranca práv Róbert 
Dobrovodský. 

Pozvanie na tlačovú konferenciu prijala aj laureátka Roma Spirit 2024, módna návrhárka a výtvarníčka 
Monika Vontszemüová. 

„Ocenenie Roma Spirit mi prinieslo veľkú radosť a bolo pre mňa takým pohladením na duši. Mala som 
pocit, že niekto naozaj vidí to, čo robím a o čo sa snažím. Dodalo mi energiu pokračovať ďalej, rozvíjať 
svoju prácu a púšťať sa do nových výziev,“  povedala laureátka Roma Spirit 2024 Monika 
Vontszemüová. 

Zo všetkých prijatých nominácií vyberie Prípravný výbor 21 finalistov v siedmich kategóriách. 
Laureátov následne určia medzinárodná Odborná porota a Porota čin roka. Ich mená budú vyhlásené 
počas slávnostného galavečera Roma Spirit 2026, ktorý sa uskutoční 29. novembra 2026 v Slovenskom 
rozhlase v Bratislave. Galavečer odvysiela Slovenská televízia a rozhlas pri príležitosti Medzinárodného 
dňa ľudských práv. 

Roma Spirit je od roku 2009 verejným ocenením a platformou, ktorá prináša do verejného priestoru 
konkrétne príklady riešení v oblasti inklúzie, medzikultúrneho dialógu a spoločenskej súdržnosti. 
Oceňuje, inšpiruje a spája ľudí, organizácie a inštitúcie, ktoré svojou prácou prispievajú k pozitívnym 
zmenám v spoločnosti. 

Za sedemnásť rokov bolo do ocenenia nominovaných viac ako 2 400 osobností, projektov a 
organizácií. Ocenenie získalo 113 laureátov. Každý ročník prináša 21 finalistov – 21 príkladov 
konkrétnych riešení a dobrej praxe z rôznych oblastí spoločenského života. 

Nominácie do 18. ročníka Roma Spirit je možné zasielať od 21. mája do 31. augusta 2026 
prostredníctvom online formulára na stránke www.romaspirit.sk. 

 
 
 

http://www.romaspirit.sk/


 

 

O Roma Spirit 

Roma Spirit je verejné ocenenie a platforma, ktorá od roku 2009 vytvára priestor pre zviditeľňovanie 
príkladov spolupráce, občianskej angažovanosti a spoločenskej zodpovednosti. Prepája verejný, 
súkromný a mimovládny sektor s cieľom podporovať dialóg, vzájomné porozumenie a hľadanie riešení 
spoločenských výziev. 

Ocenenie sa udeľuje v siedmich kategóriách na základe nominácií verejnosti. O finalistoch rozhoduje 
Prípravný výbor a laureátov vyberá medzinárodná Odborná porota a Porota čin roka. Dôveryhodnosť 
a transparentnosť procesu podporuje zastúpenie odborníkov z rôznych oblastí spoločenského života 
vrátane zástupcov rómskej aj nerómskej komunity. 

Za sedemnásť rokov svojej existencie sa Roma Spirit stal rešpektovanou platformou, ktorá predstavila 
viac ako 2 400 nominovaných osobností, organizácií a iniciatív a ocenila 113 laureátov. 
Prostredníctvom ich príbehov prináša do verejného priestoru konkrétne príklady toho, že pozitívna 
zmena je možná a že spolupráca prináša výsledky. 

Spoluvyhlasovateľmi ocenenia sú Asociácia pre kultúru, vzdelávanie a komunikáciu (ACEC), Slovenská 
televízia a rozhlas a Úrad splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity. 
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